Φυσική.
Ασκήσεις Πίεσης.
1. Ένα παιδί έχει βάρος w = 500 N . Πόση πίεση δέχεται το έδαφος αν το εμβαδόν κάθε ποδιού του είναι  Αποδ. =  100 cm2 και το παιδί στέκεται όρθιο στα δύο του πόδια;










απ : 2,5 ∙ 104 Pa
2. Ένα άρμα μάχης έχει βάρος w = 80.000 N και κάθε μία από τις δύο του ερπύστριες έχει πλάτος 25 cm και μήκος 4m . Να βρεθεί η πίεση που δέχεται το έδαφος από το άρμα και να συγκριθεί με την πίεση που προκαλεί το παιδί της προηγούμενης άσκησης . 









απ : 4 ∙ 104 Pa

3. Ένα κιβώτιο κυβικού σχήματος έχει ακμή α = 50 cm και μέση πυκνότητα ρ = 2,5 g/cm3 . Να υπολογίσετε την πίεση που δέχεται το οριζόντιο έδαφος από το κιβώτιο .

( υπόδειξη :  Vκύβου =  α3 )










απ : 12500 Pa

4. Η παγωμένη επιφάνεια μιας λίμνης αντέχει πίεση μέχρι 30.000 Pa . Να εξετάσετε αν ένας άνθρωπος μάζας m = 70 Kg μπορεί να στέκεται όρθιος σε αυτήν και αν μπορεί να βαδίσει χωρίς ο πάγος να σπάσει . Δίνεται το εμβαδόν του πέλματος κάθε παπουτσιού του , Α = 200 cm2  και η επιτάχυνση της βαρύτητας g = 10 m/s2 .





απ : μπορεί να σταθεί αλλά όχι να βαδίσει.

5. Η μέγιστη πίεση που μπορεί να αντέξει ένας τύπος μπετόν πριν συνθλιβεί είναι Pmax = 750.000 Pa . Να βρείτε το μέγιστο ύψος που μπορεί να έχει μια κατακόρυφη κολώνα κατασκευασμένη από αυτόν τον τύπο μπετόν . Δίνεται η πυκνότητα του μπετόν ρ = 2500 Kg/cm3 . 
( Υπόδειξη : όγκος κυλινδρικής κολώνας = εμβαδόν βάσης ∙ ύψος .  V = A ∙ h )









απ : 30m

6. Πόση είναι η υδροστατική πίεση σε βάθος 20cm ενός υγρού που έχει πυκνότητα
 ρ = 1,5 g/cm3 ; Δίνεται η επιτάχυνση της βαρύτητας g = 10 m/s2 . 
( υπόδειξη : 1 g/cm3 = 1000 Kg/m3 ) 

(Προσοχή : όταν αντικαθιστούμε τις τιμές των μεγεθών σε έναν τύπο πρέπει αυτές να βρίσκονται στο ίδιο σύστημα μονάδων πχ στο Διεθνές σύστημα S. I. )










απ : 3.000 Pa

